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 Ata da 101ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de novembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas (2º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (53). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Jurandy Oliveira justificando ausências 

em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Carlos Geilson tratou da precariedade das 

estradas federais e estaduais da Bahia, cobrando providências do Governo. Informou o resultado da 

pesquisa realizada pela Confederação Nacional do Transporte (CNT), que aponta que quase 70% 

das estradas baianas são consideradas irregulares, ruins ou péssimas, causando insegurança aos 

usuários. O Deputado Aderbal Caldas concordou com o orador que o antecedeu sobre o estado das 

estradas baianas. Lembrou que a Casa aprovou um empréstimo destinando recursos para a 

recuperação das estradas, que ainda não foi liberado pelo Governo Federal. Informou que a Bahia é 

o segundo Estado brasileiro em investimentos, paga os servidores em dia e tem as contas 

equilibradas. Solicitou ao Governador Rui Costa a manutenção da gratificação paga aos delegados 

que substituem colegas em outros municípios, garantida por lei e que talvez seja suspensa. O 

Deputado Zé Raimundo considerou que o Presidente Temer, com as ações que tem implementado, 

vai desmontar o estado de bem-estar social ao destruir os avanços adquiridos ao longo dos anos. 

Comentou a candidatura de Bolsonaro à presidência e avaliou ser um perigo a elite brasileira 

desconhecer que a solução do problema do Brasil passa pelo combate às desigualdades sociais e a 

afirmação das políticas públicas de inclusão social. Ponderou que todos os setores deveriam estar 

envolvidos através de uma pactuação para fazer as reformas trabalhista e previdenciária de forma a 

não prejudicar os trabalhadores. Condenou a privatização das empresas de economia mista, bem 
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como defendeu a vitória do Ex-Presidente Lula nas próximas eleições. O Deputado Joseildo Ramos 

condenou a privatização das empresas de economia mista e a entrega de R$3 trilhões de petróleo do 

pré-sal a uma das sete maiores petroleiras do mundo. Ponderou que esses recursos deveriam ser 

aplicados em educação, saúde coletiva e prevenção à vida. Assegurou que o Presidente Temer está 

vendendo o País, colocando em risco o sonho de construção do bem-estar social e a posse dos 

recursos materiais e naturais brasileiros. O Deputado Zó cobrou a liberação de recursos pelo Governo 

Federal para a recuperação das estradas da Região do Vale do São Francisco. Assegurou que o 

Governo do PT tem feito uma gestão melhor que os governos anteriores, ostentando uma 

administração responsável e eficiente em toda a Bahia. A Deputada Maria del Carmen elogiou o 

Governo do PT na Bahia, considerando que o Estado avançou muito. Saudou o Dia Mundial do 

Urbanismo, celebrado nesta data. Considerou que as gestões dos Ex-Presidentes Lula e Dilma 

revolucionaram a vida urbana com a implantação de vários projetos e programas que vêm sendo 

desmontados no Governo Temer, visto que no orçamento para o ano de 2018 não haverá dotação de 

recursos para as políticas sociais urbanas. Cobrou a reforma urbana. O Sr. Presidente saudou os 

alunos da Escola Municipal Carmelita 25 de Agosto, do Bairro do Uruguai, participantes do Programa 

A Escola e o Legislativo. A Deputada Dra. Fabíola Mansur saudou o Dia Nacional em Memória dos 

Heróis da Revolta dos Búzios, celebrado hoje, lembrando que o movimento pregava os ideais de 

liberdade, igualdade e fraternidade e contou com a participação de quatro baianos: Luiz Gonzaga, 

Lucas Dantas, João de Deus e Manoel Faustino. Relatou o encontro com o grupo de trabalho para a 

avaliação do transporte marítimo Salvador-Mar Grande, com o objetivo de investigar as causas do 

acidente com a embarcação que vitimou 19 pessoas e apresentar propostas para melhorar a 

qualidade e segurança dos passageiros e reformar o Terminal Marítimo de Mar Grande. Informou que 

foi aprovada pela Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, com a 

participação da Comissão de Desenvolvimento Urbano, a realização de uma audiência pública para 

debater alternativas para a melhoria do Terminal Marítimo de Mar Grande. O Deputado Robinho 

comentou a invasão a uma fazenda no Distrito de Rosário, Município de Correntina e declarou que 

não concorda que as pessoas façam justiça com as próprias mãos. Cobrou do Ministério Público a 

apuração do caso e a punição dos culpados. O Deputado Pastor Sargento Isidório assegurou que os 

estudantes são o maior patrimônio de uma Nação. Protestou contra a máfia no preço do gás de 

cozinha, uma luta antiga do mandato dele. Em comunicação inadiável a Deputada Fabíola Mansur 

convidou a todos para participarem da celebração do Mês da Consciência Negra, no TCA, e do show 

realizado pelo Olodum, no Pelourinho, em comemoração aos 30 anos do Samba Reggae e ao Dia 

Nacional em Memória dos Heróis da Revolta dos Búzios. Constatada a falta de quórum regimental 

para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Joseildo Ramos, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Angela 
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Sousa, Angelo Coronel (licenciado) Fabrício Falcão (licenciado), Hildécio Meireles, Ivana Bastos 

(licenciado), Jurandy Oliveira, Marcelino Galo (licenciado), Paulo Câmera e Tom Araújo (10). 
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